

不负时代 写好青春答卷

——在学院2020级新生军训汇演暨开学典礼上的讲话

贺志明

秋色浩无际,风露洗晴空。今天,64岁的江信迎来了青春洋溢的“小江信们”。我们在这里举行隆重的军训汇演暨开学典礼,我谨代表学院,向你们的到来,表示最热烈的欢迎!

看到你们一张张灿烂阳光的笑脸,感觉整个会场都充满了阳光和生机,回首你们的成长历程,你们生于世纪之交、长于黄金年代、考于新冠期间,不平凡的经历造就了不平凡的你们。本次军训中,你们用00后的行动诠释着江信人爱国主义、集体主义、乐观主义的新时代大学精神。在刚刚的汇报演出中充分展示出的C位排面,我由衷的为你们骄傲,举双手为你们点赞!同时也让我确实实感受到我们的国家和民族未来充满了希望,因为有你们这样的青年人!上周,在十九届五中全会上提出的“2035年我们将建成这样的国家”:经济实力、科技实力、综合国力等大幅跃升的现代化强国。作为青年人,我们与祖国同行,与时代同行。不负时代,写好青春答卷。

每个大学都有它独特的文化,每个大学都有自己的历史。进入大学,意味着进入一个更广阔的舞台,在这里,你们可以施展才华、成就自我,你们的青春与梦想、成功与失意、快乐与痛苦、汗水与泪水,都将融进江信的历史。此时此刻,我也要 and 你们分享江信60多年的光辉历程。

江西信息应用职业技术学院是一所历史悠久和有着鲜明办学特色的大专院校。建校半个多世纪以来,江信人不忘初心,牢记使命,培养了一大批优秀毕业生。上个月,我院杰出校友,86级气象专业毕业生罗京佳教授重回母校,为母校的发展献计献策。罗京佳教授现为南京信息工程大学气候与应用前沿研究院院长,长期从事热带气候年际-年代际变化、全球气候模式研发、气候预测理论和方法及应用、气候变化机制等研究。罗京佳教授被评为国家重大人才计划入选者,江苏省“双创人才”。09届防雷技术专业毕业生王俊超,就职于西昌卫星发射中心发射测试站,2010年设计的塔城风系统的防雷设计方案,为保障我国嫦娥二号的成功发射做出突出贡献,被授予“三等功”的荣誉。18届测绘地理信息技术专业毕业生刘口腾,现任火箭军北部战区某旅下士,在部队表现突出,被选入庆祝中华人民共和国70周年国庆阅兵集训队,成为火箭军方阵的一员,接受习主席和全国人民的检阅。这些校友们与国家同奋进,把事业建立在神州大地。随着中国的快速发展,他们都成长为国之栋梁,成为学院的杰出校友。你们当以他们为榜样,成就有价值的人生,为祖国的发展作贡献。

当前,学院正与社会各界的知名企业进行密切的合作和交流,因为在这样一个时代,孤身独行的方式已经离我们远去,时代变化之快让我们应接不暇,我们需要携手同行。前行的路上,当有你们的身影!

同学们,我们今天所站立的地方,就是大学的起点,也是你们梦想的起点。江信学院是个放飞梦想的地方,是个追逐梦想的地方,是一个文化传承的地方,也是个有灵魂的地方。在这里,你们将用蓬勃的朝气和奋进的激情,诠释江信人追求卓越的精神。青春韶华总是美好的,时代赐予了我们机遇,我们当抓住机遇,只争朝夕,不负韶华,交上一份合格的青春答卷。在这里,我想和大家分享三点感想。

一是牢记自我提升。同学们在大学期间,要多读书读好书,要有一定的知识储备和文化底蕴,腹有诗书气自华,要注重自己的品行修养,要有胸襟气量,这决定一个人的格局。大学期间,无论你们饱览群书,还是投身于社团活动,只有珍惜青春、珍惜时光,才能让每一天过得有意义。

二是养成独立人格。陈寅恪先生提出的“独立之精神、自由之思想”,倡导的就是独立思考、独立人格。从离开父母走进大学,大家就开始独立生活,这也让你们真正走向成熟,也意味着你们可以对自己负责,对家庭负责、对社会负责。

三是学会踏实做人。做诚信的人,做实干的人,做有责任感的人。大学不仅是传授知识和技能的场所,更是培养人的思想、情感、意志、品质之所在,是铸造灵魂的地方。同学们要告别过去,以乐观的态度调整心态,转换角色,重新做好自己的人生定位。希望大家要热爱自由,但不可随心所欲;要张扬个性,但不可孤芳自赏;要理想远大,但不能丧失理智;要甘于寂寞学习,但也要关注时事。只有树立起个人行为担当的责任意识、个人学习的责任意识、团结互助的责任意识,才能使你们走出自我,懂得包容,体谅他人,收获友谊和快乐。

同学们,一代人有一代人的使命,一代人有一代人的考题,无论是面对新冠疫情的“大考”,还是这场青春的“大考”,都是时代为你们这一代年轻人出下的考题。过去,你们已书写了无数的考试“答卷”;现在,你们更应以豪迈的情怀和崇高的志向,不负时代,写好青春答卷。

同学们,背上追梦的行囊启程吧!不负青春不负梦,用奋斗成就更好的自己,迎来C位的高光!